

Szomolyai kaptárkövek

2015. június 02. 11:38

Kis magyar Kappadókia

A Szomolyai Kaptárkövek Természetvédelmi Területen találjuk legnagyobb számban az egész Bükkalján előforduló, olyan rendszerint kúp alakú kőtornyokat, melynek oldalába a letűnt korok emberei rejtélyes fülkéket faragtak. Az ország leglátványosabb kaptárköveit egy könnyű körséta formájában tudjuk meglátogatni.

A kaptárkövek leírása
Szomolya határában, a **Kaptár-völgy** fölött, a **Vén-hegy** délnyugati oldalában lévő hatalmas kúpokkal, sziklaormokkal tagolt **riolittufa-vonulat** négy lelőhelye, összesen 13, egymástól jól elkülöníthető **kaptárkővet** foglal magába, melyeken 132 db **fülke** látható. A kaptárkövek fülkéinek rendeltetéséről, készítőik kilétéről, a fülkék koráról számos **legenda**, tudományos elmélet született.

Az egyik népszerű feltevés szerint a kaptárkövek **síremlékek** voltak, a fülkébe az elhunytak hamvait tartalmazó urnákat helyezték. Mások szerint a vakablakoknak **bálványtartó**, áldozat-bemutató szerepük volt. A leginkább ismert és elfogadott vélemény szerint a fülkében **méhkaptárokat** tartottak. Érdekes módon a kaptárkövek feletti csodaszép, vadvirágos réten jelenleg egy nagy méhészet található, a rét szélén lévő erdősáv zúg a hangos méhzümmögéstől. A régészeti feltárások azonban egyik feltevés igazolására sem szolgáltatnak bizonyítékot.

A **kaptárkövek** anyaga zömében könnyen megmunkálható, véshető **riolittufa**, mely a miocén kori heves **vulkáni** tevékenység nyomán jött létre több mint 2000 millió évvel ezelőtt. A természetileg és kultúrtörténetileg is rendkívül értékes területen 1958-ban **kőbányát** nyitottak, mely súlyos károkat okozott, a tiltakozás hatására 1960-ban nyilvánították védettnek a szomolyai kaptárköveket. Pár évvel ezelőtt **tanösvényt** létesítettek, és jobban megközelíthetővé tették az érdekes sziklaalakzatokat. Korlátokat, lépcsőket építettek a könnyebb körbejárás végett.

2019 májusában adták át a teljesen **megújított tanösvényt**, acél platformokon, fémkorlátokkal védett lépcsősorokon tudjuk most már bejárni a kaptárkövek birodalmát, az új, vandálbiztos információs táblákról rengeteg érdekes információt tudhatunk meg a kaptárkövekről. A kissé tájidegen fémjárdák, lépcsők, korlátok jóval biztonságosabbá teszik a látogatást, bár a hely varázsából sokat elvesznek, ráadásul fotókat is nehéz úgy készíteni, hogy a fémpítmények ne látszódjának a képeken.

A sorompótól a **P**

<http://kirandulastippek.hu/news/article/szomolyai-kaptarkovek>